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Ministério da Saúde
Secretaria-Execu�va

Departamento de Cooperação Técnica e Desenvolvimento em Saúde
Coordenação-Geral de Programas de Desenvolvimento em Saúde

Coordenação de Gestão do PROADI-SUS
  

ATA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Ao dia 30 do mês de novembro de 2023, às 14 horas, na Sala Síntese de reuniões do Ministério da Saúde, Esplanada do Ministérios, Bloco G, Ed. Sede,
Brasília/DF, realizou-se a 9ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Proadi-SUS de 2023, em cumprimento a § 1º do art. 4° do Anexo XCIII à Portaria de Consolidação
GM/MS n° 5, de 28 de setembro 2017, cuja abertura foi realizada pelo Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde, com o
comparecimento dos demais membros do colegiado, Sr. Hisham Mohamad Hamida, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde
(Conasems), e o Sr. Miguel Paulo Duarte Neto, Vice-Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass).

Registradas as presenças (0037671601): Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor do Departamento de Cooperação Técnica e Desenvolvimento em Saúde
(DECOOP/SE/MS); Sr. Alexandre Alves Rodrigues, Auditor-Geral (DENASUS/MS); Sra. Janaína Pontes Cerqueira, Diretora do Departamento de Gestão das Demandas
em Judicialização na Saúde (DEJUD/SE/MS); Sra. Conceição Aparecida Pereira Rezende, Diretora do Departamento de Gestão Interfedera�va e Par�cipa�va
(DGIP/SE/MS); Sr. Felipe Proenço de Oliveira, Diretor de Programa (SAPS/MS); Sra. Mariana Vilela, Coordenadora-Geral de Contratos e Instrumentos de Cooperação
(CGCIC/SAPS/MS); Sr. Lucas Gomes Costa de Paula, Coordenador-Geral de Projetos (CGPROJ/SAES/MS); Sr. Fernando Henrique Mar�ns Silva (CGPROJ/SAES/MS); Sra.
Pollyanna Gomes, Coordenadora subs�tuta (CGPROJ/SECTICS/MS); Sr. Mario Peribanez Gonzalez (DATHI/SVSA/MS); Sr. Wesley Vitor, Chefe de Gabinete
(SVSA/MS); Sra. Flávia Moreno Alves de Souza, Consultora Técnica (DATHI/SVSA/MS); Sr. David Xavier da Silva, Coordenador-Geral de Inovação em Saúde Digital
(CGPIN/DESD/SEIDIGI/MS); Sr. Daniel Alves Machado, Gerente de Projetos (SESAI/MS); Sr. Marcos Pélico Ferreira Alves, Coordenador-Geral de Projetos
(CGPROJ/SGTES/MS); Sra. Luciana Hentzy Moraes, Analista Técnica de Polí�cas Sociais (SGTES/MS); Sr. Artur Iuri Alves de Sousa. Gerente-Geral de Conhecimento,
Inovação e Pesquisa (GGCIP/ANVISA); Sr. Jailson Barreto Marques, Assessor de Relações Ins�tucionais subs�tuto (ANS); Sra. Kathleen Sousa Oliveira Machado,
Coordenadora-Geral do PROADI-SUS (CGPROADI/DECOOP/SE/MS); Sra. Paula Luisa Eberle Denicol, Assessora Técnica (CGPROADI/DECOOP/SE/MS); Sr. Glauber Luiz
Resende Pereira, Coordenador de Captação e Celebração dos Projetos do Proadi-SUS (CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS); Sra. Nayana Fernandes Rodrigues, Analista
de Projetos (CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS); Sra. Raquel Leandro Andre�o, Analista de Projetos (CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS); Sr. Rodrigo Vaz,
Técnico (CMAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS); Sra. Lilian Gonring Caso�, Núcleo de Comunicação e Criação (DECOOP/SE/MS); Sra. Bianca Estrella, Assessora (SE/MS);
Sra. Aloysia Caldas, Assessora (SE/MS); Sra. Francisca Auri Paiva, Assessora (SE/MS); Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento Ins�tucional
(Conass); Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Execu�vo (Conasems); Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica (Conasems); Sr. Daniel Faleiros,
Assessor Técnico (Conasems); Sr. Lucas Barbieri, Gerente de Projetos Proadi-SUS da Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV); Daniela Santos, Coordenadora
de Responsabilidade Social (AHMV); Rodrigo Quirino Reis, Gerente do Escritório de Projetos da Real e Benemérita Associação Portuguesa de Beneficência (BP); Sra.
Ana Paula Neves Marques de Pinho, Diretora Execu�va de Responsabilidade Social do Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC); Sra. Nídia Cris�na de Souza, Gerente
de Projetos Proadi-SUS (HAOC); Haliton Alves de Oliveira Júnior, Gerente de Pesquisa e Projeto (HAOC); Sra. Cleusa Pinheiro Ferri, Psiquiatra, Epidemiologista e
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Pesquisadora (HAOC); Sra. Joslene Menezes Rodrigues, Gerente Execu�va da Associação Beneficente Síria - Hospital do Coração (HCor); Sr. Guilherme de Paula Pinto
Sche�no, Diretor de Responsabilidade Social do Hospital Israelita Albert Einstein (HIAE); Sr. Renato Tanjoni, Superintendente Proadi-SUS (HIAE); Sr. Alex Ricardo
Mar�ns, Gerente de Programas Governamentais do Hospital Sírio-Libanês (HSL) e Sr. Rogério L´Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas dos Hospitais Proadi-SUS.

Iniciada a sessão da 9ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Proadi-SUS de 2023, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo
do Ministério da Saúde, cumprimentou os representantes dos Conselhos, das En�dades de Saúde de Reconhecida Excelência (Esre) e das áreas técnicas do
Ministério da Saúde (MS) e agradeceu a presença de todos para, na sequência, dar início aos itens de pauta. 

Em ato con�nuo, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor do DECOOP/SE/MS apresentou a programação da reunião, informou que os Termos de Ajuste
das seis Esre referentes ao 6º triênio foram assinados. Em seguida, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde, falou
que posteriormente fará algumas correções nos Termos de Ajuste, por meio de uma Portaria Ministerial. O diretor do DECOOP/SE/MS expôs o cenário gerencial do
5º Triênio do Proadi-SUS, no qual 221 propostas foram subme�das e 169 projetos aprovados. Apresentou, também, o cenário gerencial do 6º Triênio, que contém 79
projetos já protocolados, dentre estes 17 analisados e que serão pauta desta reunião, além de demonstrar os valores de percentual alocados por Esre para ao
próximo triênio.  

O Diretor do DECOOP/SE/MS, Iniciou a pauta delibera�va, apresentando os projetos com recomendação de aprovação conforme quadro I. 

 Quadro I - Projetos com Recomendação de Aprovação

 
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área Técnica

HIAE 25000.159100/2023-77
Tecnologia de Rápido Acesso de Dados

Unificado para Mi�gação da Acidentalidade
(TRAUMA 2).

R$ 7.916.943, 24 36 meses SVSA

HIAE 25000.171379/2023-67 Caracterização de hepa�tes virais em
populações vulnerabilizadas. R$ 21.012.620, 23 36 meses SVSA

HIAE 25000.161584/2023-14
Aprimoramento e expansão da plataforma
avançada do Departamento de Auditoria

Geral do Sistema Único de Saúde ( AudSUS).
R$ 6.967.164, 36 36 meses AUDSUS

HIAE 25000.163791/2023-11
Organização da Atenção Ambulatorial

Especializada em Rede com a Atenção Primária à
Saúde.

R$ 80.396.608, 00 36 meses SAPS

HIAE 25000.156478/2023-19

O�mização An�trombó�ca Através da
Monoterapia sem AAS Versus Dupla Terapia com

AAS: Um Estudo de Redução Medicamentosa
em Pacientes com Síndrome Coronária Aguda

no SUS.

R$ 3.235.366, 72 31 meses SECTICS

HIAE 25000.156425/2023-06 Expansão de linfócitos vírus específicos para
Terapia Celular em pacientes

R$ 8.227.005, 92 36 meses SECTICS
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imunossuprimidos que foram subme�dos ao
Transplante de Medula Óssea.

HIAE 25000.164584/2023-76
Assistência Médica Especializada nas Regiões

Norte e Centro Oeste do Brasil por meio
de Telemedicina.

R$ 89.957.693, 12 36 meses SEIDIGI

HIAE 25000.163686/2023-74
Aplicação da genômica para o diagnós�co de

doenças raras e do risco hereditário de
câncer no Brasil em serviços públicos de saúde.

R$ 49.084.946, 72 36 meses SECTICS

BP 25000.167200/2023-77
Desenvolvimento da Rede Colabora�va de apoio

à gestão municipal do SUS Rede
CONASEMS COSEMS.

R$ 51.013.702, 74 36 meses DGIP/SE

BP 25000.174426/2023-24 Assistência mul�profissional em telessaúde para
a região Nordeste. R$ 28.604.267, 81 36 meses SEIDIGI

BP 25000.172396/2023-11
Programa de aprimoramento profissional para a

abordagem integral da saúde da mulher
por fase da vida.

R$ 13.824.973, 00 36 meses SAPS

AHMV 25000.174557/2023-10 Formação em Saúde Ambiental para
Profissionais de Saúde Indígena. R$ 8.599.298, 61 36 meses SESAI

AHMV 25000.173767/2023-82
 

Assistência médica especializada na região
Nordeste do Brasil por meio de

Telemedicina.
R$ 11.133.195, 30 36 meses SEIDIGI

HSL 25000.175715/2023-41 Apoio técnico cien�fico à tomada de decisão
judicial em Saúde no Brasil. R$ 4.785.691, 05 36 meses DJUD/SE

HSL
 

25000.173379/2023-00
 

Assistência médica especializada na região
Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina

TELENORDESTE.
R$ 35.388.298, 65 36 meses SEIDIGI

HAOC 25000.168950/2023-66
Assistência médica especializada na região

Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina
TELENORDESTE.

R$ 11.505.337, 00 36 meses SEIDIGI

HCOR 25000.171543/2023-36
Assistência médica especializada na região

Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina
TELENORDESTE.

R$ 12.122.140, 36 36 meses SEIDIGI

 

Iniciando a apresentação, o projeto "Tecnologia de Rápido Acesso de Dados Unificado para Mi�gação da Acidentalidade (TRAUMA 2)", sob o
NUP 25000.159100/2023-77, do HIAE, foi colocado para deliberação. Com a palavra o Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento
Ins�tucional (Conass), fez duas observações em relação ao projeto e solicitou esclarecimentos da SVSA. Primeiramente, pediu que qualquer inicia�va no sen�do das
informações e sua interoperabilidade seja feita de forma ar�culada à implementação da Rede Nacional de Dados em Saúde (RNDS), e de preferência que isso ficasse
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explícito na própria proposta; e em segundo, que seria importante esclarecer como se dará a incorporação e internalização desse projeto pelo Departamento de
Informá�ca do SUS (DATASUS/SEIDIGI/MS) e qual seria o papel do projeto nesse processo. O Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica (Conasems),
acompanhou a solicitação do Conass e também pediu esclarecimentos da SVSA. O Sr. Wesley Vitor, Chefe de Gabinete (SVSA/MS), esclareceu que tanto no processo
de construção junto ao DATASUS/SEIDIGI/MS quanto na base já existe uma interlocução inicial e ressaltou que irão incorporar a implementação da RNDS na
proposta. Em seguida o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde, explicou que a base de dados do MS é
exclusivamente a RNDS. Após os esclarecimentos os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde aprovaram o projeto. 

O projeto seguinte a ser apresentado foi "Caracterização de hepa�tes virais em populações vulnerabilizadas", sob o NUP 25000.171379/2023-67, do
HIAE, e colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde acompanharam a manifestação da área técnica e aprovaram o
projeto. 

Na sequência o projeto "Aprimoramento e expansão da plataforma avançada do Departamento de Auditoria Geral do Sistema Único de Saúde
(AudSUS)", do HIAE, sob o NUP 25000.161584/2023-14, foi apresentado e colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da
Saúde acompanharam a manifestação da área técnica e o projeto foi aprovado. 

Em seguida o projeto "Organização da Atenção Ambulatorial Especializada em Rede com a Atenção Primária à Saúde", sob o
NUP 25000.163791/2023-11, do HIAE, foi apresentado e colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde acompanharam
a manifestação da área técnica e aprovaram o projeto. 

Dando sequência às apresentações, o projeto "O�mização An�trombó�ca Através da Monoterapia sem AAS Versus Dupla Terapia com AAS: Um
Estudo de Redução Medicamentosa em Pacientes com Síndrome Coronária Aguda no SUS" foi apresentado e colocado para deliberação, sob o
NUP 25000.156478/2023-19, do HIAE. Com a palavra o Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento Ins�tucional (Conass) solicitou
manifestação da SECTICS/MS para entender a conclusão do estudo no prazo previsto de 31 meses e perguntou qual a expecta�va do MS para uso dos
resultados. O Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica (Conasems), ressaltou que é uma pesquisa importante e que tem potencial, mas seria
importante ouvir a SECTICS/MS, pois já houve discussão sobre o prazo das pesquisas e isso precisa ficar mais claro - qual a expecta�va da incorporação dos produtos
e resultados. A Sra. Pollyanna Gomes, Coordenadora subs�tuta (CGPROJ/SECTICS/MS) esclareceu que o Parecer Técnico da Secretaria é favorável para esse projeto, e
a proposta das duas intervenções possuem dados de uso real do medicamento em pacientes, e que o projeto é relevante para construção de condutas.
O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde, ques�onou sobre os resultados do projeto, se são imediatos ou no
término da pesquisa. A Sra. Pollyanna Gomes, Coordenadora subs�tuta (CGPROJ/SECTICS/MS) respondeu que o resultado não é imediato. Explicou que para fazer a
internalização da intervenção caso a hipótese testada seja posi�va e se comprovar a superioridade da intervenção proposta, será necessário elaborar um Parecer
Técnico cien�fico com a proposição de pacientes da intervenção e dos desfechos com os dados que forem ob�dos nesse estudo, que também passará pela Comissão
Nacional de Incorporação de Tecnologias no Sistema Único de Saúde (CONITEC). Depois disso será necessário fazer análise para atualização do protocolo clínico e
diretrizes terapêu�cas da Síndrome Coronária Aguda. Em complemento, o Sr. Guilherme de Paula Pinto Sche�no, Diretor de Responsabilidade Social (HIAE),
esclareceu quanto ao prazo do estudo e informou que a Síndrome Coronariana é extremamente frequente e uma das doenças mais prevalentes, e que hoje a prá�ca
depois de fazer um cateterismo é deixar um paciente com dois medicamentos para evitar a trombose do "stent" que foi colocado no cateterismo, que tem como
efeito colateral o sangramento, pois os dois medicamentos interferem na função plaquetária aumentando o risco de sangrar. O estudo pretende avaliar é se é seguro
para o paciente ficar com somente um dos remédios que são habitualmente u�lizados. O Diretor de Responsabilidade Social (HIAE) explicou que se o resultado for
posi�vo a implementação é pra�camente imediata, e que o prazo de 31 meses é o período necessário para terminar o acompanhamento dos pacientes que já
sofreram intervenção nessa pesquisa, pois está con�nuando do triênio anterior. Posteriormente, o Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de
Desenvolvimento Ins�tucional (Conass) sugeriu que nos Pareceres Técnicos dos novos projetos de pesquisa constasse a expecta�va das ações posteriores
para conclusão da pesquisa. Seria uma manifestação do próprio MS para cada �po de projeto que fosse proposto, pois seria importante para visualizar os processos
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de exteriorização e internalização dos resultados se forem passíveis de alguma ação do MS. Após os esclarecimentos e manifestações os representantes do Conass,
Conasems e Ministério da Saúde aprovaram o projeto. 

O próximo projeto apresentado foi "Expansão de linfócitos vírus específicos para Terapia Celular em pacientes imunossuprimidos que foram
subme�dos ao Transplante de Medula Óssea", sob 25000.156425/2023-06, do HIAE. O Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento
Ins�tucional (Conass) observou aspectos relacionados à autorização da Anvisa, pois acaba sendo um fator de risco para manutenção do cronograma, pois esse
projeto de con�nuidade teve a ver também com a dificuldade inicial dos prazos para autorização da Anvisa. Posteriormente, o Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da
Assessoria Técnica (Conasems), frisou que o início dos testes clínicos depende da autorização prévia da Anvisa. Após as observações do Conass, Conasems e
Ministério da Saúde, o projeto foi aprovado. 

Em con�nuação, o projeto "Assistência Médica Especializada nas Regiões Norte e Centro Oeste do Brasil por meio de Telemedicina", do HIAE, sob o
NUP 25000.164584/2023-76, foi apresentado e colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde acompanharam a
manifestação da área técnica e aprovaram o projeto. 

Prosseguindo, foi apresentado o projeto "Aplicação da genômica para o diagnós�co de doenças raras e do risco hereditário de câncer no Brasil em
serviços públicos de saúde", do HIAE, sob o NUP 25000.163686/2023-74, que foi colocado para deliberação. O Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de
Desenvolvimento Ins�tucional (Conass) sugeriu que seja feita uma discussão do conjunto de projetos que tratam da questão do Genoma, para que seja
feita ar�culação onde todos os hospitais façam uma apresentação mais técnica para observar as interfaces dos diversos projetos. Posteriormente, o Sr. Nilo Bretas
Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica (Conasems), explicou que é importante conseguir esse mapa mental do Genoma, uma vez que vários projetos não foram
pautados, e se acaba perdendo essa visão do todo que é importante até para discu�r a consequência da ins�tucionalização para o SUS. O Sr. Swedenberger do
Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde, solicitou a realização de um debate mais técnico sobre esses projetos, que a SECTICS/MS e a
Comissão Nacional de É�ca em Pesquisa (Conep) par�cipem do debate, e a definição de quais outros atores seriam importantes para par�cipar desse debate. Após
os manifestações os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde aprovaram o projeto. 

Na sequência, o projeto "Desenvolvimento da Rede Colabora�va de apoio à gestão municipal do SUS Rede CONASEMS COSEMS", da BP, sob o
NUP 25000.167200/2023-77, foi apresentado e colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde acompanharam a
manifestação da área técnica e aprovaram o projeto. 

Em seguida, o projeto "Assistência mul�profissional em telessaúde para a região Nordeste" foi apresentado e colocado para deliberação, sob o
NUP 25000.174426/2023-24, da BP. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde acompanharam a manifestação da área técnica e aprovaram o
projeto. 

O próximo projeto a ser apresentado foi "Programa de aprimoramento profissional para a abordagem integral da saúde da mulher por fase da vida",
sob o NUP 25000.172396/2023-11, da BP, e colocado para deliberação. O Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento Ins�tucional (Conass)
solicitou a re�rada do projeto de pauta, e sugeriu que fosse pautado na próxima reunião do Comitê Gestor, visto que não houve tempo hábil para sua
análise. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde re�raram o projeto de pauta para terem tempo hábil para a análise. O projeto será
pautado na próxima reunião do Comitê Gestor.

Seguindo a apresentação, o projeto "Formação em Saúde Ambiental para Profissionais de Saúde Indígena", sob o NUP 25000.174557/2023-10, da
AHMV, foi apresentado e colocado para deliberação. Com a palavra o Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica (Conasems), informou que está sendo
realizada discussão com a equipe da SESAI/MS para avaliação da possibilidade de unificarem as linhas de formação, visto que são mais de 11 projetos e que possuem
uma base comum. Posteriormente, o Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento Ins�tucional (Conass), solicitou que fosse verificada a
interface com outros projetos que por ventura envolvam capacitação de agentes de saúde indígena e pediu esclarecimentos sobre a doação de equipamentos, com a
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sugestão de que a definição que consta na proposta em termos de doação seja feita posteriormente, para que seja estabelecido quem será o
donatário. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde re�raram o projeto de pauta para que seja esclarecida a questão da formação e da
doação de bens e para o ajuste dessas informações no projeto. O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde,
informou que todos os projetos que tratarem de formação deverão ser alinhados juntamente com a SGTES/MS e que todas as Secretarias do MS, ANVISA e ANS
deverão fazer esse alinhamento. O projeto será pautado em próxima reunião do Comitê Gestor.

O projeto "Assistência médica especializada na região Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina", sob o NUP 25000.173767/2023-82, da AHMV,
foi apresentado e colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde acompanharam a manifestação da área técnica e
aprovaram o projeto. 

Em seguida, foi apresentando o projeto "Apoio técnico cien�fico à tomada de decisão judicial em Saúde no Brasil", sob 25000.175715/2023-41, do
HSL e colocado para deliberação. O projeto foi aprovado pelos representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde. 

O próximo projeto apresentado e deliberado foi "Assistência médica especializada na região Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina -
TELENORDESTE", sob o NUP 25000.173379/2023-00, do HSL. Os representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde aprovaram o projeto.

Posteriormente, foi apresentando o projeto "Assistência médica especializada na região Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina -
TELENORDESTE", NUP 25000.168950/2023-66, do HAOC, colocado para deliberação e aprovado pelos representantes do Conass, Conasems e Ministério da Saúde.

Por fim, o úl�mo projeto apresentado foi "Assistência médica especializada na região Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina -
TELENORDESTE", do HCOR, sob o NUP 25000.171543/2023-36, e colocado para deliberação. O projeto foi aprovado pelos representantes do Conass, Conasems e
Ministério da Saúde. 

Dando sequência, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor do DECOOP/SE/MS, apresentou os propostas de projeto que �veram solicitação de inclusão
na matriz de projetos, conforme quadro II.

Quadro II - Solicitação de inclusão na matriz de projetos
 

Hospital de Excelência Título Período Área Técnica

HAOC Cursos pós técnicos para trabalhadores técnicos de acordo com
necessidades do SUS. 36 meses SAPS

HAOC Cuida APS: Cuidado das Pessoas com Doenças Crônicas não
Transmissíveis (DCNT). 36 meses SAPS

 

O primeiro projeto com solicitação de inclusão foi "Cursos pós técnicos para trabalhadores técnicos de acordo com necessidades do SUS", pelo
Conasems. O Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica (Conasems) se manifestou e explicou que a proposta do projeto não estava inclusa na matriz,
pois a intenção era executar o projeto "pegando o gancho" de outro, mas a parte orçamentária e a organização dos hospitais não tornou isso possível e por esse
mo�vo pediram a solicitação da inclusão. O Sr. Nilo Bretas Júnior informou que já está em conversa e em alinhamento com a área técnica. Os representantes do
Conass, Conasems e Ministério da Saúde aprovaram a inclusão do projeto na matriz dos temas prioritários.

O projeto "Cuida APS: Cuidado das Pessoas com Doenças Crônicas não Transmissíveis (DCNT)", demandado pelas SAPS/MS, foi apresentado e
colocado para deliberação. O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde solicitou a re�rada do projeto de pauta para
realinhamento interno com a SAPS/MS e a SVSA/MS. Após as manifestações, o projeto foi re�rado de pauta e será pautado em próxima reunião do Comitê Gestor.
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Na sequência o Sr. Rogério L´Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas dos Hospitais Proadi-SUS, explanou sobre a preocupação quanto aos prazos
das aprovações dos projetos, visto o tempo exíguo para aprovação e deliberação para a próxima reunião do Comitê Gestor. Informou que os projetos já possuem
toda uma estrutura preparada e que as Esre não gostariam de correr o risco de nenhuma desassistência. Argumentou que existe um esforço enorme por parte dos
envolvidos para essas aprovações dentro do prazo pactuado, porém o risco de haver um grande volume de projetos sem o tempo necessário para a análise dos
Conselhos é grande, e que seria interessante o Comitê Gestor avaliar qual encaminhamento  a ser dado nesses casos. 

Por fim, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS, anunciou a apresentação do projeto em execução "Relatório nacional sobre a
demência no Brasil – Cuidado, Custos e Inves�mento", pelo Sr. Haliton Alves de Oliveira Júnior, Gerente de Pesquisa e Projeto e pela Sra. Cleusa Pinheiro Ferri,
psiquiatra, epidemiologista e pesquisadora do Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC).

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde, agradeceu a presença de
todos, encerrando assim a reunião. 

 

Assinatura eletrônica
Swedenberger do Nascimento Barbosa

Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde
 

Assinatura eletrônica
Hisham Mohamad Hamida

Presidente do Conselho Nacional
de Secretarias Municipais de Saúde

Assinatura eletrônica
 Miguel Paulo Duarte Neto

Vice-Presidente do Conselho Nacional de
Secretários de Saúde

Documento assinado eletronicamente por Hisham Mohamad Hamida, Usuário Externo, em 15/12/2023, às 16:21, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Miguel Paulo Duarte Neto, Usuário Externo, em 15/12/2023, às 16:33, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário(a)-Execu�vo(a), em 20/12/2023, às 12:42, conforme horário oficial de
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